

# 内地首例甲型流感患者治愈出院

## 温家宝、李克强看望北京患者,香港确诊第三例甲型流感个案

### 温家宝看望北京患者

据新华社北京电(记者 李斌 吴晶) 中共中央政治局常委、国务院总理温家宝17日上午来到北京地坛医院,看望北京确诊的首例甲型H1N1流感患者和医护人员,并来到中国疾病预防控制中心考察甲型H1N1流感防控工作。温家宝总理通过视频对话与这名患者进行交流,他表示,非常理解留学生的思乡之情,希望留学生们爱护好自己的身体。同时,总理对医院提出,力争实现患者零死亡、医院内病人零交叉感染、医护人员零感染的要求。

中共中央政治局常委、国务院副总理李克强,中共中央政治局委员、北京市委书记刘淇,国务委员兼国务院秘书长马凯一同看望和考察。

上午10时20分许,温家宝等来到北京地坛医院,通过视频和这位患者亲切交谈,了解他的治疗和身体状况。他关切地询问患者:“你还好吧?”还可以,可能过几天就康复了。”患者乐观的回答,让现场的人们都笑了起来。温家宝鼓励患者:你要安心养病,医院里组织了专家给你治疗,你一定会很快痊愈的。”温家宝说:“祖国是广大留学生的家。我们都很关心你们的健康,希望你们爱护好自己的身体,在一些有流感疫情国家学习的留学生要多了解自身防护知识,回国后对国家所采取的防控措施给予理解。”

### 内地首例甲型流感患者告别医院

## 包某某向因他而被隔离的人们道歉

昨天下午,来自省、市的传染病专家齐聚市传染病医院,针对我国内地首例输入性甲型H1N1流感患者召开医疗救治专家工作会,经专家组讨论,患者包某某的症状已经消失3天以上,按照卫生部制定的相关标准,包某某已经符合出院条件。下午4点10分,包某某乘坐医院提供的车辆离开成都前往内江的家。

### 道感谢 表歉意

昨天下午3点58分,身穿灰色衬衫、体态微胖的包某某在医务人员的陪同下走出病房。市传染病医院在他所住的住院大楼前举行了一个简短的仪式,为他办理了出院的相关证明。在仪式上,包某某首次直接面对媒体记者,他说,在出院之时,他感谢成都市委、市政府和医院对他的照顾,“没有他们,我不会这么快就站在这里,人民群众也会受到更大的威胁。”

在表达完谢意之后,包某某收起了脸上的笑容,严肃地向被他“连累”的人表达了歉意。“在我这次感染甲型流感的事件中,我想对那些被隔离的朋友们说一声,‘给你们添麻烦了!’”包某某说,有些事情虽然不是他自己故意去做的,但却是因为他,给大家



17日,包某某(前右二)和女友(前右一)、父亲(前右三)与医务工作者合影留念  
新华社记者 陈燮 摄

造成了很多不便,希望大家能原谅他。

为了表达这些天自己内心的真实感受,包某某拿起笔,在一本留言簿上写下了这样一段话:“感谢党和政府对我的关怀,感谢有关工作人员,感谢传染病医院的医务工作者和后勤工作人员,你们是中国人民,也是我心中的英雄楷模!”同时,包先生表示,他稍后会回内江市,与女友登记结婚。

### 第一件事回家立即理发

记者注意到,在这个简短的仪式上,包某某的父亲和女友出现在了其后。市传染病医院负责人告诉记者,经过一

周医学观察,包某某的父亲和女友没有出现与甲型H1N1流感有关的任何症状,疾控部门已于下午3点宣布解除他们的医学观察。

“我身体不错,没什么异样感觉。”穿着一身深蓝色西服的包某某父亲笑着说。当提到儿子这件事时,他尽管还是微笑着说话,但对一些具体问题还是不肯多说。只是这个事情的确是个意外,没想到儿子会给大家带来这么大的影响。

### 甲型流感可防可治可控

下午4点10分,他们三人乘坐医院提供的车辆离开医院前往内江。上车后,一身轻松的包某某深情地搂住女友的肩膀。市传染病医院副院长田明告诉记者,本着对包某某的关心,他们会直接将他送回家中,当地疾控部门将随时对包某某进行健康随访。

成都市卫生局副局长沈传勇昨天说,经努力,国内首例甲型H1N1流感患者经专家组讨论可以出院了,成都市传染病医院经受住了这次挑战,这不仅标志着成都在甲型H1N1流感的防治上上了一个新台阶,而且充分说明,甲型H1N1流感完全是可防、可治、可控的。

综合《天府早报》《成都晚报》

### 最新动态

#### 山东患者 病愈出院已进入倒计时

自17日起,山东省首例甲型H1N1流感患者吕某某进入观察期。目前,济南市传染病医院正在做他病愈出院前的各项准备,出院已进入倒计时。  
新华社

#### 北京患者: “没什么可怕的!”

没什么可怕的!”北京甲型H1N1流感确诊病人小刘在17日下午4点的电话连线中告诉记者。目前,小刘体温已经恢复正常,流感样症状正逐步减轻。  
新华社

#### 香港确诊 第三例甲型流感个案

据新华社香港5月17日电(记者王海清)香港17日确诊第三例甲型H1N1流感个案,患者是一名在美国留学的23岁内地男生,于16日晚搭乘国泰航空CX831航班由纽约抵达香港。

香港卫生防护中心总监曾浩辉在记者会上说,患者5月14日开始咳嗽,在飞机上一直戴着口罩。他在飞机上开始发烧,抵港后被机场检疫人员直接送往玛嘉烈医院隔离,目前情况稳定。

曾浩辉表示,因确诊男子家住广东,卫生防护中心已通知内地有关部门。

# 美候任驻华大使收养扬州女儿揭秘

本月16日,美国总统奥巴马提名犹他州州长乔恩·亨茨曼(中文名洪博培)出任新一任驻华大使。据悉,洪博培和中国颇有渊源,会说一口流利的普通话,1999年还从中国扬州收养了一名被遗弃的女婴,名叫杨乐意。随着洪博培越来越受到国内外媒体的关注,他的养女杨乐意也成为大家关注的焦点。杨乐意和洪博培究竟有着怎样的中国情缘?他们和扬州又有着怎样千丝万缕的亲缘维系?昨天,记者通过多种途径,从扬州市社会福利院辗转了解到了杨乐意和她美国养父的故事。



婴儿时期的小乐意



洪博培给扬州福利院发来的“全家福”卡片,圈中处为小乐意

### 小乐意被遗弃在菜场门口

记者得知洪博培收养了一名扬州女婴,随即电话联系了扬州市社会福利院办公室主任黄文龙。黄主任表示,他也得知了这一消息,并正在整理关于杨乐意的相关资料。

昨天下午,黄主任在福利院接受了记者的采访。他告诉记者,提到小乐意,福利院的不少工作人员对她印象都很深刻。1999年的一天,在扬州某农贸市场门口,一名刚出生一两个月的女婴被遗弃在菜场门口。一个热心市民发现后,立即向当地派出所报警。

民警随即赶到现场,包袱里的婴儿正在大声地“哇哇”啼哭。于是,民警先把婴儿抱回了派出所。检查发现,女婴非常健康,但关于她的来历与身世,却丝毫没有线索。无奈之下,民警只好与市社会福利院联系,暂时把女婴安置到那里。福利院工作人员根据以往经验判断,女婴之所以被遗弃,很可能是重男轻女思想在作怪。

黄主任告诉记者,杨乐意来到福利院很快就融入到了这个大家庭,小姑娘长相也特别可爱,福利院的工作人员都很喜欢她。刚来时孩子没有名字,大家都希望她能永远开心、快乐,福利院的工作人员就给她取名杨乐意,“杨”则是扬州的意思。据当时的工作人员回忆,小乐意不仅长得可爱,而且很乖巧,吃饱了就睡,几乎不哭。

### 小乐意被洪博培一家收养

黄主任告诉记者,小乐意在福利院呆上一段时间,周围的叔叔阿姨都对她们很好,也都很喜欢她。1999年12月,注定成为小乐意人生中的一个转折点。扬州市福利院接到中国收养中心的收养信息,通过照片配对,小乐意外形和洪博培及其夫人有几分神似,洪博培一家觉得他们跟小乐意很有缘分,于是向中国收养中心提交申请,希望能够领养小乐意。

记者了解到,中国收养中心每年都会收取各地福利院

需要被收养的孩子的材料,按照《中华人民共和国收养法》规定,符合三个条件的不满十四周岁的未成年人可以被收养,即丧失父母的孤儿、查找不到生父母的弃婴和儿童、生父母有特殊困难无力抚养的子女。小乐意的情况则在被收养范围之内,自然也就成了众多申请孩子中的一员。

黄主任回忆说,中国收养中心很快确认洪博培一家具有收养条件,通过了他的申请,接到通知后,洪博培到江苏省民政厅办理相关收养手续,后来他还来过扬州,办理一些手续和证明。经过一系列法定的程序后,1周岁还不到的小乐意成了洪博培的养女。

### 小乐意备受洪博培宠爱

黄主任介绍说,小乐意被收养后,福利院和洪博培一家少有联系。不过,2006年的一天,福利院意外地收到一封来自美国的贺卡。打开一看,原来洪博培一家还没有忘记扬州,没有忘记扬州福利院对小

乐意的恩情,养母玛丽·凯耶·洪博培还特地发来贺卡“汇报”小乐意和全家的近况。

在采访现场,记者也有幸见到了这张保存完好的卡片,卡片封面是洪博培的“全家福”,洪博培和妻子以及他们的5个孩子,加上养女小乐意的合影,一共8人(洪博培收养的另外一个印度女婴没有出现在全家福中,可能当年还未收养,记者注),全家人笑得很灿烂,小乐意看上去更活泼、可爱。

记者打开贺卡,洪博培对扬州的美好祝福则呈现在眼前,中文意思大致是这样的:致扬州社会福利院的朋友们:多么想让你们知道,我们全家是多么地爱我们的小公主GRACIE MEI(格雷西·梅)(注:GRACIE MEI的中文名字是杨乐意)……GRACIE MEI(格雷西·梅)给我们全家带来了巨大的欢乐。同时祝愿扬州福利院安好。

### 福利院将邀乐意一家回访

得知美国总统奥巴马提

名洪博培出任驻华大使,扬州福利院的工作人员都由衷地感到高兴,“洪博培收养咱们扬州的孩子,和咱们扬州有着一定的渊源。不管他这次是否出任,我们都感到很骄傲!”黄主任说,周一福利院将给洪博培发出贺卡,恭喜他被提名,并希望他有机会能带小乐意回来看看。

黄主任告诉记者,今年3月份,扬州市社会福利院曾举行“同一份爱,同一个家”寻根回访活动。被海外领养了的30多位孤儿,曾跟随他们的异国父母,回扬州寻根。

“今年9月,我们还将举办一次更加大型的回访活动,洪博培一家也在邀请之列,目前福利院正在积极联系邀请他们一家,希望洪博培能带着小乐意回扬州看看。”采访结束前,黄主任这样向记者表示。

### 希望她能为中美关系做贡献

记者了解到,洪博培是位“中国通”,会说一口流利的中文。洪博培自己也常说,他是美国唯一能说流利中文的州长。上世纪80年代,他携家带口赴中国台湾,不但学得一口流利中文,还迷上中国文化,就此与中国结缘。

洪博培与妻子玛丽是高中国同学,两人共有7个子女,1999年收养小乐意,今年小乐意已经10岁了,长得漂亮可爱,在犹他州首府盐湖城一所小学读书。洪博培也以这个中国女儿为骄傲,他经常说,希望小乐意长大后能为促进中美关系做贡献。  
据《扬州时报》

### 杭州闹市飙车撞人案追踪 涉嫌交通肇事 胡斌被批捕

昨日下午,杭州市人民检察院对杭州市公安局提请的文二西路飙车案肇事司机胡斌依法作出批准逮捕的决定,涉嫌罪名为交通肇事。

检察院有关人士介绍,5月15日,检察机关收到《杭州市公安局提请批准逮捕书》后,严格地审查了案件事实和证据材料,讯问了嫌疑人胡斌。

检察机关审查后认为,胡斌严重违反交通法规超速行驶,致使行驶在人行横道上的谭卓被撞身亡,胡斌对此次事故负有全部责任,已涉嫌交通肇事罪,故作出批准逮捕的决定。

5月7日晚8时08分左右,20岁的胡斌驾驶车牌号为浙A·608Z0改装三菱跑车,与同伴飙车途经杭州市文二西路南都德加西路段时,撞由南向北行走在人行横道上的谭卓,造成25岁的谭卓死亡。交警部门在事故第2天的发布会上称胡斌当时车速为“70码”,而且对肇事车辆是否改装说法含糊,引起社会各界强烈质疑,使交通事故转化为一件全国关注的公共舆论事件。

5月15日,杭州市公安局召开新闻发布会,公布了专家对胡斌肇事时的车速和车辆改装情况的鉴定结果,并推翻了此前“70码”的说法。杭州警方向公众道歉,并承认在事故调查的初始阶段,交警部门在向媒体通报事故情况时,引述肇事者和同伴关于70码的说法,是不严谨、不妥当的。

对鉴定结论,谭卓父母决定暂时不提出异议。胡斌方面也没有提出任何异议。 据《今日早报》